



# 拓宽合作渠道

# 促进资源互补

盐城-常州南北共建推进会暨盐常医学会共建交流会侧记

□记者 姜琰

南北挂钩合作是省委、省政府大力促进区域协调联动、更高质量推动长三角一体化发展部署的重要举措。为发挥医学会组织优势,畅通医疗创新资源对接,促进南北医卫优势互补、协同高质量发展,盐城-常州南北共建推进会暨盐常医学会共建交流会近日在大丰区举行。省科协秘书长周景山,市卫健委主任崔国静,市科协副主席缪志伟,市科协副主席高福华,常州市科协副主席、阜宁县县委常委、副县长李凯虎,大丰区政府副主徐建等出席。盐常两地医学会相关负责人,大丰区科协主要负责人等参加交流。

“去年6月份,全省科协系统组织开展南北结对共建项目申报工作,这为深化南北结对共建搭建了一个非常好的合作平台。其中,盐城-常州两地医学会能力提升共建项目被省科协评为8个优秀项目之一。”崔国静在会上表示,为保证项目扎实推进,盐常两地医学会切实担负起项目申报主体责任,科学谋划,精心组织,项目工作取得了一定的成效。

通过加强沟通对接,健全共建工作机制。去年8月25日,市医学会秘书处全体人员赴常州市医学会洽谈两地学会结对共建工作。洽谈会上双方就进一步深化合作,促进学会能力提升进行了深入交流,并签订了常州-盐城医学会能力提升结对共建合作协议,明确了两地医学会将重点在学会党建、办会能力、组织建设等方面加强交流合作,全力推动两地医学会综合能力提升。

与此同时加强学术交流,促进智力资源共建共享。两地医学会通力协作、密切配合,开展了形式多样的

学术交流活动。去年尽管受疫情影响,但在8月到10月期间,我市先后邀请了常州市中医院卞延松教授、常州市二院王禹基教授和左立教授等6名专家来盐讲学,4000多人次接受了培训,对提升我市相关学科业务水平起到了很好的促进作用。

此外,通过强化项目推动,推动面上共建工作。常盐一家亲,常州多年前就是对口支援盐城。在盐城-常州两地医学会结对共建的同时,我市其他医疗卫生单位也加强了对接协调,并结合自身实际,开展形式多样的结对共建工作:市一院成为南大附属医院、江苏大学临床学院,市三院成为南医大临床学院,市一院与南京大学协作建立了16个联合课题组,市三院与省人民医院王浩院士团队合作,成立了江苏省肝胆中心盐城分中心,与中大医院协作成立了滕皋军院士团队工作室,市二院与南京鼓楼医院合作成立了鼓楼医院盐城分院等,借助优质医疗资源补短板强弱项,提升了我市相关学科的业务能力水平。

“受去年下半年新冠疫情的影响,共建项目中原来商定的一些活动未能如期实施,项目的深度和广度也需要在今年加快补上。这次盐城-常州两地医学会的共建交流,既是项目工作的延续,也是深化两地合作交流的新起点。”崔国静在介绍了盐城-常州医学会南北共建情况后说,希望常州市医学会一如既往地支持盐城卫健工作,并经常来盐传经送宝。

“南北共建项目是深入学习贯彻党的二十大精神,是落实省委、省政府关于创新完善南北结对帮扶合作机制重要决策部署的创新举措。”周景山充分肯定了常盐合作取得的成绩,他要求盐常两地科协组织要紧紧围绕“四服务”职能,在畅通要素流通渠道、优化资源创新配



置、促进改革发展先进理念共享、南北优势互补共建等方面下功夫,处理好承与接、长与短、点与面、“我”与“咱”的关系,以此作为契机,充分发挥各自的职能优势,组织统筹规划好本地区的特色资源禀赋,积极探索双方合作方式方法,推动建立长效交流协作机制,鼓励和支持更多的学会走出去和请进来,把各自优势变成共同优势,为推动两市结对共建再上新台阶。

“本次活动旨在畅通合作渠道,增加交流合作,进一步深化盐城-常州两地合作,拓展共建内容,提升共建品质。”缪志伟在主持交流会时表示,通过两地合作交流,研究探讨政府部门、科协系统、社会资源协同合作的实施路径,共同推动两地医疗卫生事业协同发展。

会上,与会人员就强化两地合作,进一步拓展共建内容、提升共建品质,共同探索绿色低碳发展路径等

进行了交流探讨,并就强化学会党建引领、促进学会能力提升等内容进行了经验分享。随后,常州市医学会常务副会长郑培新和秘书长郭建忠分别作了《坚持党建引领 守正创新促发展》《医学科普的工作体会》的主题讲座。

活动期间,常州专家在我市医学会相关负责人的陪同下,实地参观了大丰知青纪念馆、恒北村村史馆等地,亲身感受盐城的厚重历史文化、风土人情和良好发展势头,进一步增进了了解、加深了友谊,为双方在更广领域开展更深层次的务实合作打下了坚实基础。



扫一扫  
看视频  
视频制作  
金建华

全家“蜘蛛手” 同患“夺命症”

## 沪盐专家精诚协作 “结瓣同行”竞逐死神



沪盐两地专家团队手术中

一个贫苦家庭来说,简直就是一个天文数字,怕是没啥指望了。

在了解了张先生家里的情况后,管床医生常绘文耐心劝慰他坚持下去,并帮助其申请了“结瓣同行”慈善救助,这犹如黑暗中的一缕曙光,重燃了张先生战胜病魔的希望。

手术前,市三院心胸外科团队

多次与上海瑞金医院赵强教授团

队进行远程会诊,

就手术方案进

行讨论,各提出

可能的隐患和解

决方法。大家一致

认为虽然手术难

度高,但只要做好

准备,完全有充足

信心。

手术当天,上

海瑞金医院教授

赵强亲临市三院

南院区手术室,

与由张亚军、宋建祥

等率领的市三院

心胸外科团队联

手上阵,为患者实

施“Bentall + 二

尖瓣成形术”。术中对左右冠状动脉进行了仔细的移植,彻底解除了患者动脉瘤突发破裂的风险,并同期进行二尖瓣成形术,整个手术过程流畅,手术医师、麻醉医师及体外循环师配合默契,术后转入ICU,经过严密的监护、精心的护理,患者康复顺利。

出院前,心胸外科医护自发组

织捐款,由宋建祥和护士长袁甜甜

送到张先生手中,鼓励他好好生活。

在这场高难度的手术中,沪盐

两地专家不但出色、高效地完

成了手术,还通过“结瓣同行”

帮助患者减免费用,解除病人的后顾之忧,避

免其因病致贫,因病返贫。

赵强对本次手术总结时说道:

“‘结瓣同行’这个项目自开展以来,

我陆续从各大媒体看到过相关报

道,这一次参与其中,切实感受到了它

作为一个医疗慈善救助项目的辐

射力和影响力。很高兴看到我们沪

盐两地的医生们不仅在医疗上紧密

协作,在慈善公益项目发展上也能

齐头并进,就在上个月我们瑞金医

院也通

过慈

善救

助基

金帮助了一名

来

自

西

藏的患

者。善

良和爱

是人

类最

美

好

的感

情,也

是医

务人

员永

远的信

条。”



出院前医护自发捐款给患者

## 新闻速递

市中医院新增特色门诊

### 我市首个炎症性肠病专病门诊开诊

□赵达

炎症性肠病是慢性病的一种,需要长期接受饮食和用药指导。为了给炎症性肠病患者提供更专业、更精细的诊疗服务,市中医院肛肠科日前开设炎症性肠病专病门诊。这也是我市首个炎症性肠病专病门诊,将极大方便炎症性肠病患者就医,更好地服务于广大患者。

炎症性肠病(克罗恩病和溃疡性结肠炎)是一种十分棘手的疾病。临床数据显示,近二十年来炎症性肠病患者逐年增加,尤以克罗恩病为甚。其中10%至30%的溃疡性结肠炎患者和70%的克罗恩病患者一生中至少需进行一次手术治疗。

克罗恩病是一种病因未明的胃肠道慢性炎性肉芽肿性疾病。常见症状为腹痛、腹泻和体重下降,严重时会有肛周脓肿、肠梗阻、肠瘘等表现。溃疡性结肠炎临床表现为腹泻、黏液脓血便,伴腹痛、里急后重,以及不同程度的全身症状。病情轻重不一,呈反复发作的慢性病程。

市中医院肛肠科于2016年开始中西医结合多学科治疗炎症性肠病的研究工作,目前已经具备诊断、评估炎症性肠病的成熟技术,常规进行肠镜检查,在盐城首先开展小肠CT、磁共振、超声的诊断评估,并计划于今年下半年开展胶囊内镜检查;目前诊疗团队形成了成熟的克罗恩病及肛周病变诊疗体系,能够正常开展本病的全部内外科治疗,在盐城地区的治疗水平处于领先地位;团队目前致力于运用中西医结合的方法治疗克罗恩病,在临床采用中药口服、灌肠、针灸等多种中医特色方法结合包括手术在内的各种现代医学诊疗手段综合治疗克罗恩病及其肛周病变。建立中西医结合,中医为主导的多学科治疗克罗恩病的诊疗体系,首先系统开展了盐城地区的克罗恩病外科手术治疗、克罗恩病的生物制剂治疗,使团队的诊疗达到省内先进、市内领先的水平。

### 专家介绍



徐速

市中医院副主任医师、副主任、医学博士  
盐城首位CCCF认证医师  
省“333工程”人才培养对象

建湖县市场监管局

### 推进企业信用体系建设

本报讯(肖红 张秀红)为构建诚实守信、规范有序、公平竞争的市场环境,建湖县市场监管局建立健全信息公示、信息归集、信用约束“三位一体”的新型市场监管机制,全力推进社会信用体系建设。

该局充分利用各种信息传播平台,加强宣传引导,营造浓厚氛围。在各分局设立年报工作咨询服务平台,开通年报服务热线,积极开展现场答疑解惑,提供“一对一”讲解指导、“手把手”现场演示等便民服务。对网上填报存在困难的个体工商户,原则上不取消纸质填报,建立台账以便后续跟踪指导。对逾期年报的经营主体,鼓励其通过网上补报并指导申请信用修复。

按照“谁产生、谁上传、谁负责”的原则,该局指导全县相关部门不断加大涉企信息归集力度,及时、高

效、准确地将本部门产生的涉企信息提供至江苏省市场监管信息平台,为营造良好的营商环境提供数据支撑。2022年,归集2类以上数据类型部门数30个、占比100%,位居全省县(市、区)前20名;归集3类以上数据类型部门17个,位居全省县(市、区)前21名。

该局规范落实经营异常名录、严重违法失信名单管理制度,以食品药品、质量安全、消费者权益保护等与人民群众生命财产安全直接相关的领域为重点,将失信信息嵌入重点领域审批、监管业务系统,依法依规加强对严重违法失信经营主体的监管和联合惩戒。同时,协同税务、法院、金融等部门联合实施约束、惩戒、奖励等“三类信用限制”,形成“一处违法、处处受限”的惩戒机制。